

En la Redacción y Administración, calle de la Santa, 35, 2.  
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.  
Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

# EL LIBERAL

## Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. . . . . 1'25 pts.  
Un trimestre . . . . . 5 »  
Fuera de la capital, trimestre . . . . . 5'75 »  
Extranjero, trimestre . . . . . 10 »  
Número suelto. . . . . 10 »  
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

AÑO XIII

ALICANTE: DOMINGO 9 DE OCTUBRE DE 1898

NUM. 3.722



CUARTO ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA

### DOÑA JUANA BASSECOURT Y SOLER,

BARONESA DE MAYALS

falleció en esta ciudad el día 10 de Octubre de 1894

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 10 del actual en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, en la parroquia de Santa María, ayudas de parroquia de Nuestra Señora de Gracia y de la Misericordia, conventos de Religiosas Capuchinas y de la Preciosa Sangre, monasterio de la Santa Faz y demás templos y santuarios de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El viudo D. Alejandro Harmsen y la familia de la finada ruegan en caridad á sus amigos la encomienden á Dios en alguno de aquellos piadosos actos y le dediquen un recuerdo de piedad y de cariño en sus oraciones.

Por los Excmos. y Revdmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispos de Sión, de Madrid-Alcalá, Orihuela y otros Prelados, hay concedidas numerosas indulgencias por todo sufragio que se aplicare por la eterna paz y ventura del alma de dicha señora.

Q. S. G. H.

### CIRCULO DE LA UNIÓN INDUSTRIAL

A las nueve de la noche del jueves último, bajo la presidencia del Sr. Núñez Samper, se reunieron en el Círculo de la Unión Industrial de Madrid los síndicos de las clases productoras y contribuyentes, con objeto de pedir á los Poderes constituidos rebaja en las contribuciones y reformas encaminadas al desenvolvimiento de la riqueza de la nación.

El secretario, Sr. Romero, leyó una comunicación de la Capitanía general autorizando al Círculo para reunirse, y varias adhesiones de gremios que excusaban su asistencia.

Después se dió lectura á las bases que la Junta directiva ponía á discusión de la general, y que son las siguientes:

«Primera. La desaparición del 40 por 100 votado en la presente ley de presupuestos, re-

cargo impuesto con motivo de la guerra.

Segunda. Que se imponza á los poseedores de papel del Estado una contribución que iguale por lo menos á la impuesta á la riqueza territorial.

Tercera. Que las clases industriales tengan representación y puedan emitir sus informes en cuantos tratados de comercio se convengan con otras naciones.

Cuarta. Que la rebaja de contribuciones alcance á la riqueza agrícola y territorial.

Quinta. Que se retire al Banco la autorización concedida para que aumente su circulación fiduciaria hasta 2.000 millones de pesetas.

Sexta. Que las rentas de la Deuda del Estado se paguen en moneda española, sea cualquiera su forma, y aun cuando sus tenedores residan en el extranjero.

Séptima. Que se castiguen los gastos públicos con mano fuerte hasta llegar á la nive-

lación de nuestros presupuestos, por ser imposible que con solo los sacrificios de las clases que contribuyen pueda obtenerse este resultado.

Octava. Que se supriman y regulen los sueldos de las Clases pasivas, haciendo una selección justa para que solamente las viudas y huérfanos pobres, después de una recta información, cobren sus pensiones, que no excederán en ningún caso de la cantidad de 3.000 pesetas, declarando la caducidad de todas en el término de seis años, tiempo suficiente, á juicio de esta Sociedad, para formar cuantos Montepíos particulares se deseen.

Novena. Que se supriman todas las Juntas consultivas de la nación y el Tribunal de Cuentas del Reino, por su reconocida inutilidad y costosa existencia.

Décima. Que se cierren durante diez años, por lo menos, las Academias militares, para cercenar el presupuesto de Guerra.

Undécima. Que ninguna clase del Ejército pueda cobrar sueldo mayor de 15.000 pesetas, y que se declaren honoríficas todas las cruces y condecoraciones, desapareciendo las pensiones, excepto para los individuos de las clases de tropa.

Duodécima. Que atienda con singular predilección á los heridos de las últimas guerras, porque la Patria tiene el deber de mirar por su porvenir.»

El Sr. Nadalés presentó una proposición agregando á las bases propuestas por la Junta directiva otras por las que se pide que se suprima el ministerio de Marina, agregándole al de Guerra, y el de Ultramar; los gastos de escritorio y material de los departamentos ministeriales y los inspectores de Hacienda.

Hablaron en pro de la unión de los gremios el Sr. Forcada, que propuso se adicionara á las bases de la Junta directiva la revisión del Concordato y las cargas de Culto y Clero, se redujeran á 1.500 pesetas el máximo de las pensiones de las Clases pasivas, y el Sr. Clot, representante de las clases mercantiles de Barcelona, el Sr. Clot y otros varios síndicos.

El Sr. Cuartero propuso que se acordara pedir que del producto del impuesto de la renta se destine la mitad á construir pantanos y canales de riego, y el resto á otras obras públicas.

Después se aprobaron, por unanimidad, las bases de la Junta directiva, con las adiciones pedidas, y se acordó nombrar una comisión que proponga los acuerdos que se han de someter á los gremios.

El representante de la Asociación de Agricultores salvó su voto, por no tener autorización de sus representados para aprobarlo.

El Sr. Clot dió un «viva el pueblo», que fué calurosamente contestado por los síndicos.

La reunión, en la cual reinó gran unanimidad y entusiasmo, terminó á las once y veinte.

### ESCUELAS Y MAESTROS

Una Real orden

La publicada en la Gaceta de ayer, correspondiente al ministerio de Fomento, dice así en su parte dispositiva:

1.º Los maestros en propiedad que tomaron parte en el concurso anunciado por Real orden de 13 de Diciembre de 1897 para la provisión de las plazas vacantes de directores de las Escuelas Normales, manifestarán, por medio de instancia, á la Dirección general de Instrucción pública, en el término de quince días, á contar desde el siguiente á la publicación de la presente Real orden en la Gaceta, si prefieren permanecer en sus puestos ó optar por aquéllos para los cuales han sido propuestos por el Consejo de Instrucción pública; en la inteligencia de que los nombramientos que se verificaren en este caso habrán de ser para el desempeño de plazas de profesores, sin llevar anejo el cargo de director, y con derecho solamente al sueldo que en lugar del actual señalan á las respectivas plazas las nuevas plantillas establecidas por dicho Real decreto.

2.º Los profesores y profesoras de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras que se consideren comprendidos en las disposiciones transitorias 6.ª, 7.ª y 8.ª del Real decreto de 23 de Septiembre último, solicitarán el nombramiento en propiedad de sus cargos, presentando sus instancias en la Dirección general de Instrucción pública, dentro del mismo plazo, con sus hojas de servicios, certificados y demás documentos necesarios para justificar sus derechos.

3.º Los profesores y profesoras que no presenten sus solicitudes en el indicado plazo, sufrirán los perjuicios consiguientes, quedando su oposición inadmisible para el concurso de Gobierno; pero podrán concurrir al concurso de que trata el apartado 3.º de la disposición transitoria 9.ª del referido Real decreto.»

### El comisionado de Aguinaldo

Washington 6. — El agente tagalo Agoncillo, representante de Aguinaldo, ha salido de Nueva-York para París, despues de haber visitado á Mac-Kinley para conseguir su apoyo.

No lo ha conseguido. Mac-Kinley dijo á Agoncillo que la comisión de París quedaba en libertad de resolver acerca de si debía oírle ó no.

### LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Luglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

### El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GULKOT Y C.ª, San Fernando, 19.

### ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angles, 12, Alicante

ruído y preguntándose si no le escuchaban por algún ventanillo invisible.

Al cabo de diez minutos que le parecieron un siglo, se encontró delante de la señora de Lessac sin haberla oído llegar.

Era una mujer entre cincuenta y sesenta años, regordeta, con una cabeza pequeñita, amarillenta y arrugada, en cuyo rostro se distinguían dos labios delgados y descoloridos, de nariz larga y encorvada, de barba hundida y llevando unos anteojos, detrás de los cuales se adivinaban dos ojos redondos como los de las aves de rapiña.

Saludó ceremoniosamente al recién llegado, le señaló una silla, cogió ella otra y se sentó una vez que lo había hecho el joven, y le miró sin abrir sus labios de devota.

Olivier estaba bastante violento y esperaba una palabra, una pregunta.

Pero aquella palabra no salía de los labios de la devota.

Tuvo que hablar él primero.

—¡Ahora—dijo—he venido enviado por el abate Clodión.

La de Lessac alargó la mano.

—¿Traéis una carta?

—No, señora, No he pensado en pedírsela ni él ha juzgado necesario el dármela.

—Entonces, caballero, ¿quién me prueba que venís de su parte?

Su fisonomía adquirió un aspecto más adusto y menos hospitalario.

—¿Vive aquí la señora de Lessac?

—Sí, señor.

—Desearía hablar con ella.

—No sé si puede recibir.

—Pues tened la bondad de averiguarlo.

La vieja le volvió á mirar de pies á cabeza y le dijo que tuviese la bondad de esperar un poco; pero en lugar de hacerle entrar en cualquiera habitación interior, cerró la puerta y le dejó en medio de la calle.

Transcurrieron cinco minutos, cinco minutos que le parecieron un siglo á Olivier.

Levantó la cabeza maquinalmente y le pareció ver que se descorría con cuidado una cortinilla amarillenta de una de las ventanas del piso principal y apareciendo unas gafas que le observaban.

Al verse descubiertas, aquellas gafas se retiraron precipitadamente y volvió á caer la amarillenta cortinilla.

Olivier iba á llamar de nuevo cuando volvió á abrirse la puerta con precaución, ó mejor dicho, entreabrirse, de modo que pudiera cerrarse en el acto.

—La señora está ocupada—dijo poniendo una cara más adusta y más hostil que nunca.—Si el señor quiere decir su nombre y lo que desea...

—La señora de Lessac no conoce mi nombre—repuso el joven cogido de improviso y empezando á perder la paciencia.

Proyecto de mejora del Sr. Gadea

No recordamos cuándo fué, pero debe constar en una de las actas de cabildo del Excelentísimo Ayuntamiento, un proyecto de mejora presentado por nuestro querido amigo D. José Gadea, en que se proponía transformar en un elegante y aristocrático boulevard la extensa calle de los Mártires, paralela al salón y paseo de la Esplanada.

El pensamiento nos sedujo, porque todo lo que sea acumular atractivos y llenar de encantos todo el poético trayecto que comprende desde la Esplanada de España á la plaza de Abastos del muelle, merecerá el aplauso de los alicantinos que se regocijan de que los forasteros que tratan de invernar en Alicante tengán algo que admirar en él.

Y el sitio que nos ocupa no puede ser más delicioso ni puede reunir más confort, toda vez que resguardada la calle de los Mártires en toda su extensión, de los vientos que más molestan, durante el invierno el embellecimiento de la misma por medio del arbolado, sería objeto de singular atracción para los turistas, donde pasarían plácidamente las horas de la mañana ante las perspectivas que ofrece el puerto y sintiendo con toda plenitud, el influjo de nuestro privilegiado clima.

El Sr. Gadea no debe desistir del hermoso pensamiento que acarició de convertir en boulevard la calle de los Mártires, y á mayor abudamiento, cuando la mejora puede hacerse sin grandes sacrificios, ya que solo se reduce á pavimentar el piso y hacer plantaciones que hermoseen tan espaciosa vía, contando para ello con el riego de las aguas de que por ventura acaba de dotarse la población.

El establecimiento de las cintas metálicas proyectadas para resguardar el piso por donde transitan los carruajes del tráfico, y que se habían de fijar en la vía cuyo embellecimiento con tanto interés recomendamos, pueden emplazarse en el muelle de costa, ya que hay sobrado espacio para ello y tiene comunicación más directa con el muelle de Levante, principal centro del movimiento comercial.

Después de todo, esa zona que tan poco se utiliza para el tráfico, en el supuesto de que todo el muelle de costa estuviese ocupado por buques de cabotaje, las operaciones de carga y descarga tendrían que hacerse en él y por él, cruzando por la calle de los Mártires, destruyendo su piso, formando baches en tiempo de lluvia, levantando polvo y produciendo toda clase de molestias, ya no digamos al vecindario de las casas que allí se levantan, sino al público que bien en los cafes ó en el paseo se asparca y se solaza en las horas de descanso y asueto.

Con la garantía de las vías metálicas bien puede la dirección de obras públicas no poner reparos ni inconvenientes á la aspiración de la autoridad local de hermosear la calle de los Mártires, cerrándola al paso de los carrozatos para convertirla en paseo y rodearla del confort que necesita, y á fin de que puedan los invernantes durante las mañanas y en días de sol espléndido, discurrir por él, admirar el

hermoso panorama del puerto, aspirar la tibia brisa del mar saturada de oxígeno, y sentir el inefable gozo de una temperatura primaveral, hermosa, como la que no se siente en pleno invierno en ninguna población del mundo.

Conque Sr. Gadea, á no olvidar su acariciado proyecto.

PROTESTAS TARDIAS E INJUSTAS

Si muchas de las cosas que ahora se dicen á posteriori, se hubieran dicho oportunamente, es posible que se hubieran podido evitar muchos males.

Cuando era tiempo de advertir el despilfarro de mandar 200.000 hombres á Cuba y de consumir hasta el último soldado y la última peseta; cuando se pregonaban las exiguas de la política de la guerra por la guerra, se rechazaban todas las reformas de carácter económico y se predicaba que los Estados Unidos eran una nación de mercachifles, sin fuerzas ni espíritu militar; mientras casi todos los periódicos demócratas y no demócratas, no hablaban más que de fusilamientos cuando la insurrección de Filipinas y defendían con furor el predominio de los frailes, habría sido ocasión oportuna de oponerse á tal corriente y de acercarse á la opinión para ilustrarla y hacerla comprender que la política preconizada como mejor para Cuba y para Filipinas era un solemne disparate.

Nadie protejó oportunamente contra semejante política, considerando por esto mismo los periódicos belicosos que ellos representaban genuinamente el sentimiento nacional.

Vino el momento supremo de la declaración de guerra, y no solo nadie tampoco protestó, sino que todos aplaudieron.

Ciertamente que algunas personas de talento comprendían la temeridad de la empresa, pero se callaron.

La popularidad de la guerra era general.

Ahora los errores de todos se quieren excusar diciendo que la culpa de todas las desgracias la tienen los políticos; siendo verdaderamente cómico que los periódicos, considerándose también impecables, para seguir la corriente y lisonjear al vulgo, hablen hasta de nuestros defectos electorales, como si ellos no hubieran usado y no se hubieran aprovechado de estos defectos, llevando representación más ó menos numerosa de su seno á las Cortes.

Pero donde el extravío llega á la demencia, es en suponer que los políticos son unos vampiros que chupan la vida de la nación. En los políticos, como en todas las clases sociales, habrá hombres de distinto sentido moral; y en lo que se refiere á su perfidia, cien veces nos hemos lamentado nosotros de que no hayan sido, en efecto, más previsores delante de los problemas de Cuba y de Filipinas. Pero ¿acaso los tenemos mejores? ¿No han gobernado todos los partidos?

En cuanto á las ventajas ilícitas que se les atribuye, ¿Santo Cristo! casi todos los políticos españoles son pobres de solemnidad, y los de las clases inferiores andan por ahí con los codos raídos.

El magnífico ensanche de Barcelona, las numerosas construcciones urbanas de Madrid, verificadas en los últimos treinta años, al punto de haberse casi transformado la capital de la

Monarquía en propiedad de los políticos? ¿A qué clases pertenecen los grandes accionistas del Banco de España, del C. de Castilla, del Banco de Castilla y de tantas otras sociedades? Alguna buena parte de la riqueza rústica aún la conservan algunas antiguas casas aristocráticas; pero la riqueza mobiliaria, la urbana, la industrial, la mercantil, ¿es acaso de los políticos? ¿A millares se pueden señalar en Madrid las casas construidas por rentistas, por comerciantes, por industriales, por usureros; ¿pero dónde están las casas de los políticos? ¿dónde está la riqueza de esta clase, casi toda ella condenada á una vida miserable de pobreza y de privaciones?

Pase que se hable de sus errores, de sus pasiones y de su imprevisión, aunque repetimos que en el país sería difícil encontrar un núcleo gobernante mejor, porque no lo hay; pero su moralidad puede afirmarse que resiste la comparación con los políticos más probos de cualquiera nación del mundo.

Y como esto es exacto, debe decirse muy alto, para que la ignorancia de los unos y la envidia y mediocidad de los otros no extravíe las cuestiones.

MAL CONSEJO

Nuestro apreciable colega El Correo se lamenta, como nosotros nos lamentamos, de que las atenciones que pesan sobre el país con motivo de la guerra, agoten al contribuyente, de tal modo, que apenas puede satisfacer los tributos que se le exigen.

Dice que en Cataluña los gremios amenazan con darse de baja de la contribución, cerrando sus establecimientos, y que en Valencia guardan éstos la misma actitud, ocurriendo lo propio en esta capital, aunque de una manera aislada, por lo que el periódico silvelista aconseja que los contribuyentes, imitando el ejemplo de los de Barcelona, debieran reunirse y solicitar, como lo está haciendo aquella población, la desaparición ó rebaja del 40 por 100 que pesa sobre la contribución industrial, ya que resulta imposible á muchos comerciantes é industriales satisfacer tan onerosos recargos.

Conste que El Correo discrepa del parecer de sus correligionarios más caracterizados, que están dispuestos á combatir con energía y hasta protestar contra cualquier reducción que se haga en los actuales tributos, incluso el derecho de exportación, porque entienden que en la paz es cuando hay que pagar los gastos de la guerra, y cualquier supresión ó rebaja que se haga, envuelve desde luego una merma para los ingresos, y además despierta en los contribuyentes el deseo de nuevas concesiones.

Pero nuestro colega, que no está al tanto de los intereses del partido de Unión conservadora, que aspira al poder y que puede obtenerlo pronto, para declararse enseguida impotente para gobernar, si prevaleciese en todas partes el deseo que El Correo muestra de agitar los gremios, para que soliciten la rebaja de algunos impuestos y la anulación de otros; El Correo, que persigue granjearse hoy las simpatías de la opinión, que viene obligada y aun con sacrificios, á sostener las cargas del Estado, sería el primero mañana en propagar

lo contrario de lo que hoy predica, si en vez del Sr. Sagasta fuera el Sr. Silvela el que viera que demandar del país productor su protección y apoyo, para salir airoso en la empresa de sacar á flote la situación desdichada que tanto y tanto infortunio nos ha deparado.

El Sr. Gadea, que está dando muestras de acendrado cariño á la población, acometiendo reformas para embellecerla en lo que cabe y cuanto se le permiten los recursos de que dispone, no deja de atender un solo momento las indicaciones de la prensa local, pero es fuerza que ésta comprenda también, que no pueden llevarse á cabo y con la actividad que se quiere algunas obras, entre ellas la reforma del paseo de Méndez Núñez, cuyo piso debe estar bien preparado para recibir el pavimento de ladrillo, y con el objeto de que la obra resulte sólida.

ECOS POLITICOS

Plácenos mucho que El Correo se halle ocupado en la actualidad en el propio tema á que nos hemos consagrado nosotros, á fin de que Alicante, en la próxima estación de invierno, se presente á los invernantes que la honran con su visita, rodeado de atractivos y lleno de esas salientes que dejan en el alma grata impresión.

El Sr. Gadea, que está dando muestras de acendrado cariño á la población, acometiendo reformas para embellecerla en lo que cabe y cuanto se le permiten los recursos de que dispone, no deja de atender un solo momento las indicaciones de la prensa local, pero es fuerza que ésta comprenda también, que no pueden llevarse á cabo y con la actividad que se quiere algunas obras, entre ellas la reforma del paseo de Méndez Núñez, cuyo piso debe estar bien preparado para recibir el pavimento de ladrillo, y con el objeto de que la obra resulte sólida.

¿Por dónde deduce La Opinión que nosotros profesamos manifiesta enemiga al exministro conservador Sr. Fernández Villaverde?

Nada de eso, y lo prueba el hecho de haber dicho y repetido, que excepción del Sr. Villaverde, todo lo demás que rodea al Sr. Silvela son medianías que no inspiran al país la mayor confianza.

Ahora bien, hemos dicho, «tenemos al señor Villaverde que ha de obrar el milagro de los panes y de los peces, cuando el Sr. Silvela sea gobierno», y para ello nos está dando pie la propaganda que El Correo hace, queriendo que se reúnan los gremios para que pidan la rebaja del 40 por 100 de la contribución y la anulación de otros impuestos, con lo cual si esto se consiguiera, sin recursos qué milagros podría hacer el más emponente financiero del país, como titula La Opinión al Sr. Villaverde, si que nosotros tratemos de regatear su mérito?

Dice nuestro colega que nuestro querido director D. Miguel Bonanza se ufana de hallarse unido con estrechos lazos de parentesco con el ilustre marqués de Pozo Rubio D. Raimundo Villaverde, y que, ¿acaso porque El Liberal se halle distanciado en política del exministro conservador, amenguan por ello los cariñosos afectos que lo profesa el Sr. Bonanza?

—En ese caso, la señora no recibe á las personas que no conoce.

Y la portera hizo ademán de cerrar la puerta. Pero Olivier la detuvo con mano vigorosa añadiendo:

—Vengo de parte del abate Clodi6n.

—La puerta se detuvo.

—¿De parte de quién?—preguntó la vieja.

—De parte del abate Clodi6n!—repitió Olivier detallando bien las sílabas.

—Tened la bondad de esperar.

Y la puerta se cerró por completo cuando orea el joven que iba á abrirse para dejarle el paso libre.

Empezaba á sentir una de las cóleras más fuertes que había experimentado en toda su vida. Pero era preciso contenerse.

Esta vez no esperó más que tres minutos, al cabo de los cuales se abrió un ventanillo en el que no había reparado y apareció de nuevo el rostro poco afable de la vieja.

—¿De parte de qué abate?—preguntó.

Olivier estuvo á punto de estallar.

—No conozco más que á uno—repuso—el que vive en la plazuela del Observatorio, en París.

—¿Y es él quien os envía?

—Indudablemente.

—¿Tenéis una carta suya?

Aunque le hubiera preguntado si llevaba el obelisco en el bolsillo hubiera respondido afirmativamente con tal de penetrar en aquella guarida de tan difícil entrada,

—Sí—repuso muy decidido.

—Pues dádmela.

—Se la entregaré á la señora de Lessac en propia mano.

Y se cerró el ventanillo.

El joven creyó volverse hidrófobo, pero no tuvo tiempo de ello, abrióse por fin la puerta y se precipitó en el recibimiento con tal violencia, que estuvo á punto de derribar á la fiel guardiana de la señora Lessac.

La vieja murmuró una cosa entre dientes, sin duda no muy amable, pero Olivier no hizo caso.

—¿Está dentro de la fortaleza!

LXIX

Dorrotá completa

Le hicieron entrar en una habitación del entresuelo con más trazas de convento que de otra cosa, y cuyas sillas de paja desvencijadas parecían ofenderse del contacto de un extraño.

—¡Esperad!—le dijo la vieja, que se conocía que de-oididamente era aquella su palabra favorita.

Olivier no quiso atentar contra el pudor de aquellas sillas imponiéndolas su familiaridad, y permaneció de pie con la mirada fija en la puerta, escuchando el menor

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—Ntra. Sra. del Remedio.  
Santo de mañana.—San Francisco de Borja.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy, salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

La Opinión ya no sabe de qué triquiñuelas valerse para tratar...

El jefe local del partido silvelista D. Salvador Pérez, ha recibido una cariñosa y expresiva carta de D. Francisco Silvela...

Añade La Opinión que ha dado cuenta de dicha carta—que hace el Sr. Silvela extensivo su reconocimiento a todos sus correligionarios de esta capital.

El Correo, a quien tenemos de espaldas y con moños por no sabemos que motivo, nos dice ayer:

«Cada cual tiene la lógica que se merece. Nosotros la hemos estudiado de antiguo y seguitos repasándola a ratos para no perder las buenas relaciones con esa señora.»

El LIBERAL debe haberla olvidado por completo, si es que alguna vez la estudió.

Por eso todos los silogismos que inventa le resultan sofisticados, falsos, incongruentes.

El Sr. Sagasta no ha dado pié con bola en la guerra con los Estados Unidos.

Esta guerra ha sido la causa de que por todos se pida la regeneración de la Patria.

Señaladas estas premisas, véase lo que el LIBERAL deduce de ellas.

Ergo... el Sr. Sagasta debe ser el encargado de llevar a cabo la regeneración ansiada.

[Suspensión en Julio]

He nos dicho siempre que la misión del partido liberal queda terminada en cuanto se firme definitivamente el tratado de paz...

¿Es esto de sentido común?

¿Quiérete El Correo que se encargue de la situación el Sr. Silvela, con la travesura del señor Romero Robledo...

No puede ser; hay que organizar de prisa, de congregar al gran partido conservador...

Que no hay lógica en lo que acabamos de decirle a El Correo?

A que calla como calla siempre que le hablamos con lógica, con razón y con argumentos que no tienen réplica.

En otra parte dice el enojado colega: «El vicio del juego es un cáncer de la sociedad.»

Es cierto que algunos gobernadores de provincia han logrado con sus acertadas medidas que no se jugase en el territorio de su mando.

Ergo... vista la imposibilidad de acabar con el juego, debe reglamentarse.

¡Reprobado en Septiembre!

No es verdad y apelamos al testimonio de la lógica, de que se ha dejado de jugar a los prohibidos por más que los gobernadores hayan tratado de evitarlo.

¡Lo que podrá decir el colega es, que en determinados centros donde se ha ejercido la mayor vigilancia, no ha podido jugarse, pero fuera de éstos, en una casa sí y en otra no, se ha jugado, y el vicio, si antes respiraba en un pequeño ambiente, se ha extendido más llenándolo todo.

¿Es lógico creer esto? Pues esa lógica nos niega El Correo, que equivale a tanto como negar la luz del sol cuando nos achicharra.

Dice en su último suelto el periódico de la calle del Triunfo que ha llegado a Madrid su respetable amigo D. Alejandro Pidal.

¡Buenol

Que el Sr. Silvela es esperado en Madrid el día 14.

Nos tiene sin cuidado. Y cree que a partir de este punto, la política tomará un aspecto más patriótico y levantado que el que hasta la fecha ha tenido.

¿Luego hasta ahora el partido silvelista no ha estado ni levantado ni patriótico?

A confesión de parte...

¡Y aún quiere El Correo que el Sr. Silvela sea cuanto antes poder!

El Cabildo próximo acerca de la pésima construcción de los andamios en las obras particulares.

Asistiendo los Sr. Galea, Maluenda, Campos Aznar, Alamo, Pérez (D. Francisco), Martínez Oriola, Meliá, Martínez Torrejón, Sánchez Santana, Alberola, Penalva, Pórcel y Calvo.

En contestación a una consulta del general gobernador militar de la provincia, la Diputación provincial ha reiterado el ofrecimiento de la iglesia del manicomio de Elda...

El Ayuntamiento de Villena ha hecho el ofrecimiento de un local capaz para treinta camas, corriendo por cuenta de dicha corporación los gastos de instalación de camas, asistencia y menaje.

El director de Obras provinciales ha remitido a la Diputación el presupuesto de las reparaciones de la carretera de Alcoy a Bañeras.

Varios jóvenes de Orihuela proyectan celebrar una novillada en aquel circo taurino, destinando los productos que se obtengan para repartirlos entre los repatriados de aquella ciudad.

Ha regresado a Pego el exdiputado D. Camilo Pérez Pastor, jefe provincial del partido de fusión republicana.

Esta tarde tendrá lugar en nuestra plaza de toros un variado y sorprendente espectáculo: Primera parte.—Gran lucha entre un toro llamado Palmerito, de cuatro años, de la ganadería de D. José Bueno, de Villanueva del Arzobispo (Jaén), y un fiero y corpulento oso asiático, entendido por Mariano.

Segunda parte.—Lidia y muerte a estoque de dos novillos-toros, hermanos de los de la corrida del 25 del pasado, por el valiente y temerario novillero Julió Martínez Templeito, con su correspondiente cuadrilla, y el sobresaliente Francisco Vidal, Carpinterito.

Para final se capeará y banderillará otro toro, retirándolo luego al corral. La corrida dará principio a las cuatro de la tarde.

Entrada general, 50 céntimos.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español un concierto que dará principio a las nueve y cuyo programa es el que sigue:

1.º «La gracia de Dios», paso-doble—Roig. 2.º «Bolero español», bolero.—Solér (F.) 3.º «Raymond», Overture.—A. Thomas. 4.º «Aida», fantasía.—Verdi. 5.º «Rigoletto», quarteto.—Verdi. 6.º «Chantilly», walses.—Waldteufel.

Las madres de familia que en vano tratan de hacer tomar a sus hijos el aceite de hígado de bacalao, han acogido con entusiasmo el descubrimiento de M. Chapoteaut, el Morrhuol, principio activo del aceite de hígado de bacalao, un grano del cual representa 25 gramos de aceite desembarazado de su parte grasa e indigesta. El Morrhuol es admirablemente tolerado por todos los niños, que, con su empleo, no tardan en fortalecerse y aumentar de peso.

Para sostener las fuerzas de un enfermo que no puede soportar los alimentos, por ligeros que sean, hay que recurrir al Vino de Peplona de Chapoteaut, que contiene, por copa de Burdeos, 10 gramos de excelente carne de vaca digerida con la pepsina y hecha asimilable sin auxilio del estómago. Los enfermos que temen el empleo del vino, recurren a la Peplona en polvo de Chapoteaut.

Emulsión Marfil al Guayacol El Doctor D. A. Muñoz, médico jefe por oposición del Hospital del Rey, de Toledo, dice que ha ensayado con notable éxito la Emulsión Marfil al Guayacol en las afecciones bronco-pulmonares, considerándola como un medicamento eficazísimo en el tratamiento de la tuberculosis.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations.

IMPUESTO DE EXPORTACION El decreto suprimiendo este impuesto, firmado por S. M., va precedido de un notable y extenso preámbulo, cuyos párrafos más interesantes son los siguientes:

«Ciertamente que, aún después de la suspensión de las hostilidades, son muy cuantiosos los gastos ocasionados por la guerra, puesto que el pago de los atrasos que se deben al Ejército y a

la Marina, la repatriación de las fuerzas militares y de los funcionarios públicos, el establecimiento de hospitales y sanatorios, la adquisición de viviendas y las demás atenciones análogas, exigen y exigirán durante algún tiempo crecidas cantidades; pero cierto es también que, firmado el protocolo con los Estados Unidos, ha cambiado profundamente la situación del país, pues a la incertidumbre causada por una guerra cuya duración no era fácil prever y cuyos gastos, por consiguiente, no era posible calcular, ha sucedido un estado, si precario y difícil, susceptible de mayor previsión, y en el que la proximidad de la paz definitiva permite apreciar en toda su extensión los débitos, estudiar soluciones que normalicen nuestra Hacienda y prescindir de aquellos gravámenes que, por su índole, sean más perjudiciales.

Ha llegado, por lo tanto, el caso de tener en cuenta en la ley de no ser absolutamente preciso mantener en su integridad los recargos extraordinarios; y si bien la cuantía de los gastos que, como consecuencia de la guerra, pesa aún sobre el Tesoro público, obliga a aplazar la total supresión de aquéllos, entiende el ministro que suscribe que es de gran conveniencia la del impuesto que grava la exportación con un 2 y 1/2 por 100 del valor de las mercancías.

Este impuesto, creado en equivalencia del recargo del 20 por 100 que había correspondido a la riqueza pecuniaria y a los derechos arancelarios de importación, es el que ha originado mayores reclamaciones y quejas, no sólo por el gravamen que representa, sino también por el vejatorio y molesto de la forma de exacción. Dificulta además el desarrollo de la exportación, que en las actuales circunstancias es preciso más que nunca fomentar, a fin de que la producción nacional adquiera nuevos mercados y desarrolle los ya adquiridos, compitiendo en lo posible los quebrantos causados por la pérdida de las Antillas.

REAL DECRETO

Artículo 1.º Se suspende la exacción del impuesto del 2 y 1/2 por 100 del valor de la mercancía establecido sobre la exportación en el artículo adicional de la ley de presupuestos de 28 de Junio último. Esta suspensión empezará a regir el día 10 del mes actual, aplicándose a toda factura que se presente desde dicho día.

Art. 2.º Los corchos en panes, los trapos viejos de lino, algodón o cáñamo y los efectos usados de las mismas materias; las galenas, plomos argentíferos y litargirios argentíferos pagarán los derechos establecidos en el arancel de exportación vigente.

Art. 3.º El ministro de Hacienda dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de lo prevenido en el art. 1.º Dado en Palacio a 6 de Octubre de 1908.»

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Galea celebró anteaayer tarde sesión ordinaria, tomando los acuerdos siguientes:

De conformidad con una moción de la Alcaldía, nombrar el personal de temporeros necesarios para atender los trabajos extraordinarios de las oficinas municipales.

Aprobar el nuevo reglamento para la brigada de zapadores bomberos.

Igualmente, un informe del arquitecto en un expediente de Ornato.

El Sr. Alberola propone se designe una comisión especial para dictaminar la moción del señor alcalde acerca de la construcción del cementerio municipal.

Se opone el Sr. Martínez Torrejón, intervienen los señores Campos Aznar y Pórcel, rectifican varias veces el Sr. Alberola y el concejal silvelista, acordándose por fin nombrar la expresada comisión por siete votos contra cinco.

El Sr. Martínez Torrejón, en su vista, presenta la renuncia del cargo de vocal de la comisión de Cárceles y Cementerios.

En votación secreta, por nueve votos contra tres papeletas en blanco, son designados los señores Maluenda, Alamo, Alberola, Sánchez Santana y Martínez Torrejón, para formarla.

Se acuerda a propuesta del señor presidente adquirir por gestión directa doce caballos con destino a la sección montada de la guardia municipal.

Se aprueba con una adición del Sr. Campos Aznar y con el voto en contra del Sr. Alberola en cuanto afecta a la parte religiosa, el programa de las fiestas que han de tener efecto el día 16 de los corrientes con motivo de la inauguración de las aguas de Sax.

Pasa a la comisión de Hacienda una consulta de la Alcaldía sobre cumplimiento del contrato para el abastecimiento total de aguas.

Y a la Junta carcelaria del partido judicial una reclamación de haberes hecha por D. José Hidalgo, vigilante de la cárcel.

Aprobar el extracto de sesiones del mes anterior, para su inserción en el Boletín Oficial. Terminado el despacho ordinario, el señor Martínez Torrejón anuncia una moción para

el Cabildo próximo acerca de la pésima construcción de los andamios en las obras particulares. Asistiendo los Sr. Galea, Maluenda, Campos Aznar, Alamo, Pérez (D. Francisco), Martínez Oriola, Meliá, Martínez Torrejón, Sánchez Santana, Alberola, Penalva, Pórcel y Calvo.

ECOS LOCALES

En contestación a una consulta del general gobernador militar de la provincia, la Diputación provincial ha reiterado el ofrecimiento de la iglesia del manicomio de Elda, con objeto de que se habilite para los repatriados de Cuba.

En dicho local se colocarán cincuenta camas, y la asistencia la prestarán los médicos de dicho edificio, gratuitamente.

El Ayuntamiento de Villena ha hecho el ofrecimiento de un local capaz para treinta camas, corriendo por cuenta de dicha corporación los gastos de instalación de camas, asistencia y menaje.

El director de Obras provinciales ha remitido a la Diputación el presupuesto de las reparaciones de la carretera de Alcoy a Bañeras.

Varios jóvenes de Orihuela proyectan celebrar una novillada en aquel circo taurino, destinando los productos que se obtengan para repartirlos entre los repatriados de aquella ciudad.

Ha regresado a Pego el exdiputado D. Camilo Pérez Pastor, jefe provincial del partido de fusión republicana.

Esta tarde tendrá lugar en nuestra plaza de toros un variado y sorprendente espectáculo: Primera parte.—Gran lucha entre un toro llamado Palmerito, de cuatro años, de la ganadería de D. José Bueno, de Villanueva del Arzobispo (Jaén), y un fiero y corpulento oso asiático, entendido por Mariano.

Segunda parte.—Lidia y muerte a estoque de dos novillos-toros, hermanos de los de la corrida del 25 del pasado, por el valiente y temerario novillero Julió Martínez Templeito, con su correspondiente cuadrilla, y el sobresaliente Francisco Vidal, Carpinterito.

Para final se capeará y banderillará otro toro, retirándolo luego al corral. La corrida dará principio a las cuatro de la tarde.

Entrada general, 50 céntimos.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español un concierto que dará principio a las nueve y cuyo programa es el que sigue:

- 1.º «La gracia de Dios», paso-doble—Roig. 2.º «Bolero español», bolero.—Solér (F.) 3.º «Raymond», Overture.—A. Thomas. 4.º «Aida», fantasía.—Verdi. 5.º «Rigoletto», quarteto.—Verdi. 6.º «Chantilly», walses.—Waldteufel.

Las madres de familia que en vano tratan de hacer tomar a sus hijos el aceite de hígado de bacalao, han acogido con entusiasmo el descubrimiento de M. Chapoteaut, el Morrhuol, principio activo del aceite de hígado de bacalao, un grano del cual representa 25 gramos de aceite desembarazado de su parte grasa e indigesta. El Morrhuol es admirablemente tolerado por todos los niños, que, con su empleo, no tardan en fortalecerse y aumentar de peso.

Para sostener las fuerzas de un enfermo que no puede soportar los alimentos, por ligeros que sean, hay que recurrir al Vino de Peplona de Chapoteaut, que contiene, por copa de Burdeos, 10 gramos de excelente carne de vaca digerida con la pepsina y hecha asimilable sin auxilio del estómago. Los enfermos que temen el empleo del vino, recurren a la Peplona en polvo de Chapoteaut.

Emulsión Marfil al Guayacol

El Doctor D. A. Muñoz, médico jefe por oposición del Hospital del Rey, de Toledo, dice que ha ensayado con notable éxito la Emulsión Marfil al Guayacol en las afecciones bronco-pulmonares, considerándola como un medicamento eficazísimo en el tratamiento de la tuberculosis.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations.

El vapor STRATHESK Saldrá de este puerto directo para New-York el 11 del corriente, admitiendo carga para dicho destino. Consignatarios en este puerto Raymundo y compañía.

De interés para los estudiantes Academia dirigida por Don Francisco Guardiola y Ortiz Doctor en Filosofía y Letras Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo a los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia. Reposo de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero. Honorarios módicos. Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda. Teléfono núm. 53. ALICANTE SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE Saldrá de este puerto directo para Orán los lunes de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cetta, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros. El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 10 de actual directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos. 35 años de éxito creciente Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada. BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA POR Don Francisco Figueras y Bushell Profesor y Perito Mercantil Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada a los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas. Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazaú, 45, segundo, a la imprenta de este periódico, Angles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

ACADEMIA Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado. Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

ADVERTENCIA A la hora de entrar en máquina nuestro periódico no hemos recibido los telegramas que nos habrá dirigido nuestro activo corresponsal en la corte. Establecimiento tipográfico de V. Bot...

GONZALEZ HERMANOS

E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN  
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería  
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.



**VINO NOURRY**  
YODOTÁNICO  
a la vez depurativo y fortificante.

**DEBILIDAD GENERAL  
ANEMIA — LINFATISMO  
ENFERMEDADES DEL PECHO**

Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños,  
el VINO NOURRY reemplaza  
con mucha ventaja el  
Aceite de Hígado de Bacalao  
a la vez que posee un sabor muy agradable

CELEN y SOMAR, PARIS, Dépósito, 110 Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS.

**PAUTAUBERGE**  
al Cloruro de Calcio  
Cristalizado  
Indicado para los NIÑOS RECIENTES Y ANTIGUOS  
particularmente para las ENFERMEDADES CRÓNICAS  
L. PAUTAUBERGE, 24, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

**MORRHUOL CHAPOTEAUT**

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia.

El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a *Cinco gramos de Aceite* cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

**VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT**

Contiene la carne de vaca digerida por la Pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desganaada, a la que repugnan los alimentos o no puede soportarlos.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

**ESTÓMAGO-OBESIDAD**  
Los que padecen del estómago, tomen las  
**Sales vegetales de BALBUENA**  
único remedio científico, y cuyos efectos se notan desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.  
Precio: 3 pesetas. —Farmacia de Vivos y Principales.

**ASMA-OPRESIÓN**  
Los Cigarrillos Indios de Grimault y C<sup>o</sup> son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoración.  
En PARIS, 8, rue Vivienne  
Y EN TODAS LAS FARMACIAS

**RUBINAT-LLOBRACH**

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es eficaz en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones hepáticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores fets) obesidades (gorlura), pudiendo considerarse el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías  
Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llobrach.  
Administración: CORTES, 276 entrecruce. —Barcelona.

**NO MAS VELLO**  
POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH  
DEPILATORIO  
NO IRRITA EL CUTIS  
QUITA EL VELLO Y EL PELO  
MATA LA RAIZ  
PRECIO 2.50 P. M. BOTE  
EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS  
y BORRELL Hnos, Asalto, 52, Barcelona  
SE REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 Ptas.

**ESQUELAS**  
de defunción y de funeral  
Se admiten para su publicación en este periódico en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

**MATIAS LOPEZ**  
MADRID-ESCORIAL  
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Curules suizas, foiant y dulces varios.  
De venta en todas las principales confiterías de esta  
Depósito Central: Montera, 25

**JARABE Y PASTA de Sávia de Pino Marítimo**  
DE LAGASSE  
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.  
PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

**LA CASA DE MATIAS LOPEZ**  
MADRID-ESCORIAL  
fabrica sus propios los más exquisitos chocolates, bombones, foiantes que tanta fama goza en España y el extranjero.  
Para pedidos en cantidad, comunicarse al depósito.  
De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta  
Depósito Central: MONTERA, 25

Las verdaderas aguas minerales de  
**VICHY**  
del E ta lo francés, son las más ricas en sales minerales.  
Vichy-Hôpital (estómago)  
Vichy-Grande-Grille (hígado)  
Vichy-Celestins (vias urinarias)  
Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre exigir el nombre del manantial.



**PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE**  
USEN LA  
**MENTHOLINA DENTIFRICA**  
QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBLE

Con este dentífrico se logra si no: —1.° Calmar el dolor de muelas. —2.° Quitar el sarro. —3.° Curar la fetidez del aliento. —4.° Emblanquecer la dentadura. —5.° Curar a tiempo el escorbuto. —6.° Aromatizar y poner fresca la boca. —7.° Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías que las pone fuertes e insensibles a las bebidas frías o calientes.

LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa o tocador.  
Hay medios frascos y frascos enteros: estos llevan un cepillo para frotar la dentadura.  
LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blancura de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.

De venta en todas las principales farmacias.

La Barcelonesa Mayor, 39 **MORA HERMANOS** La Barcelonesa San Nicolás, 1  
Este acreditado establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Meta blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, a precios reducidos